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AVVISO PUBBLICO PER L’ISTANZA DI ACCESSO ALLE BORSE DI STUDIO A.S.  2018/2019
Si informa che con Decreto n.132/IFD del 05/02/2019 la Regione Marche ha fissato i criteri e gli indirizzi per la formazione degli elenchi dei potenziali aventi diritto ad accedere alle borse di studio per l’a.s. 2018/2019, istituite dal MIUR (art.9 D.Lgs.n. 63 del 13/4/2017).
Gli aventi diritto a presentare istanza di accesso alle borse di studio sono i genitori degli studenti  o altri soggetti che rappresentano il minore, ovvero lo stesso studente se maggiorenne,  iscritti per l’anno scolastico 2018-2019 presso istituto statali e/o paritari della scuola secondaria di secondo grado, il cui ISEE   non sia superiore alla soglia  di  €. 10.632,94.
	TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE 
11/03/2019


Le borse di studio verranno erogate dallo Stato attraverso ”voucher” in forma virtuale associati alla carta dello studente denominata “Io studio”:

I “voucher” sono:

-somme di denaro rese disponibili mediante le funzioni di borsellino elettronico associate alla Carta;

-buoni sconto generati mediante piattaforma informatica di gestione di carta, fruibili presso esercenti iscritti in apposito elenco, a valere e nel limite di assegnazioni effettuate in favore dello studente titolare della “Carta”;
L’importo unitario delle borse di studio è determinato in € 200,00.

Le istanze per l’accesso alle borse di studio vanno presentate presso il proprio Comune di residenza entro il 11/03/2019;

Le borse di studio saranno concesse sulla base di una graduatoria formata a livello regionale, fino ad esaurimento delle risorse assegnate dal MIUR alla Regione stessa;
Per maggiori Informazioni è possibile rivolgersi presso l’ufficio servizi sociali del Comune al tel. 0722/74244 int.1 mail: anagrafe@comune.maceratafeltria.pu.it
I moduli per la domanda sono reperibili presso:

Ufficio Servizi Sociali  Comune di Macerata Feltria:
sul sito istituzionale: www.comune.maceratafeltria.pu.it
                             Il Responsabile del Servizio – Isabella Dominici
